Wahlaufgaben
Aufgabe 1998 W1b: 4 P

Ein zusammengesetzter Kérper besteht aus
einem Kegelstumpf und einer Halbkugel.

Es gilt:

n=7¢e

r, = 4e
Vis = 124ne’ (Volumen Kegelstumpf)
\,, = 4867¢° (Volumen Halbkugel)

Zeigen Sie ohne Verwendung gerundeter Werte,

dass sich die
Oberflache des Kdrpers mit der Formel

O = 331ne’

berechnen ldsst.

Strategie 1998 W1b:

Gegeben: Gesucht:

Zusammengesetzter Kérper O = 3317e?
aus Kegelstumpf und Halbkugel

n=7,e

r, = 4e
Vig = 1247e?

V,, = 4867¢€

Skizze:
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Struktogramm:

+0

Kreisring HK

EI Al{reisnng

2 2
A1(reisrir1t_:j = Tt(rHI( - r2 )
|

G=n-r7
G=n-(7e)
G = 491’
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2. Berechnung_der Kegelstumpf-Héhe hKSti

Vist :%'hKSt '(r12+r1'r2 +r22)
1247e® = % hee, .((7e)2 +7e-de+ (4e]2)
1247¢’ = % ‘hes - (49€? +28e? + 16¢?)

1247¢’ = % h g, - 936

%-hm .93¢e? =1247¢€°

m-he .93e? = 3727€°

h. - 93e* = 372¢°

hy, = 4e I

g2 —hZ 4 (r _r ]2 Pytiwagprag im
KSt 1 'z rechtwinkligen hellblauen
Dreieck

5% = (4@}2 +(7e - 4@}2
s? = (4e)" +(3e)’
s? =16e° + 9e?

s = 25e° H_

4. Berechnung_des Kegelstumpf-Mantels MKSt;

Mse = T-5-(r +1,)
M = 7-5e-(7e + de)
Mo =7-5e-1le

M., =55n1e”

K5t

K5t
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5. Berechnung des Halbkugel-Radius I, :

2
486ne’ = 3" I3 Seiten tauschen

2 3
3" r>. = 486ne’ ‘ 5
n-r3 =7297¢> i
5 = 729¢€° A

hy = 9€

Berechnung_der Kreisring-Fliche A

6. Kreisringi
AKreisring =T '(rl—?}( - r22]

AKreisring =T ([ge)z - (46)2]

AKreisring =T -(8162 - 1562]

A

= 65ne?

Kreisring

7. Berechnung_der Halbkugel-Oberflache OHK;
O =2-7-15

Oy =2-71-(9)

O, =2-7-81€’

O, = 1627e?
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8. Berechnung_der Kérperoberfliche O
Omj =G+ MKSt + AKreisring
O,, = 49ne” + 55ne” + 65ne” + 162ne’
O, = 3317€’

Ko=

+ Oy




